

2022年3月2日  
第1928期

农历壬寅年正月三十星期三

# 今日柯城



柯城发布

运动柯城APP

中共衢州市柯城区委主办

衢州市柯城区融媒体中心编印

今日四版

采编热线：3049743

## 灵鹫山省级旅游度假区 获省政府批复同意设立

本报讯（记者 郑晨 王思 通讯员 张晟）近日，省政府批复同意设立衢州灵鹫山省级旅游度假区，柯城“一县一策”主导产业发展取得可喜进展。

衢州灵鹫山省级旅游度假区位于柯城区九华乡境内，总规划面积13.16平方公里，四至范围为东以大荫山通景公路为界，南以351国道为界，西至徐莫水库，北至新宅村。我区将按照综合服务区、活力休闲康养区、溪谷运动体验区、精品民宿集聚区四大空间布局，大力推进运动、休闲、度假产业发展，将度假区建设成四省边际旅游度假胜地、长三角大花园的运动目的地、中国节气文化体验高地、森林运动休闲产业先行示范区。

此次获批省级旅游度假区，标志着柯城运动休闲产业发展迈上了大台阶。2021年，柯城运动休闲产业被列为全省山区26县跨越式高质量发展“一县一策”主导产业。依托卓越的生态资源禀赋，更得益于

省、市、区三级党委政府的高度  
重视，灵鹫山旅游度假区成为柯城  
运动休闲产业的重要抓手。区委区  
政府主要负责人亲自谋划、亲自部  
署、亲自推动，组建领导小组和推  
进专班，整合力量、挂图作战，成立  
灵鹫山旅游度假区管理服务中心，  
合力推动度假区建设工作。

如今，柯城运动休闲产业名气  
越来越大、品牌越叫越响。灵鹫山  
168古道越野赛成为省内知名越野  
跑品牌，灵鹫山·百公里越野赛、  
灵鹫山国际森林汽车穿越大赛、灵  
鹫山全国森林极限运动会等一批  
独具特色IP的“森系”赛事持续举  
办……近年来，灵鹫山片区共举  
办各类赛事18场，其中国家级赛  
事5场、省级以上赛事10场，吸引  
各类选手6万余人次。

浓烈的运动气息吸引的不仅仅是  
运动爱好者，大项目也快速向灵  
鹫山省级旅游度假区集聚。度假区  
共有重点建设项目16个，计划总投  
资92.58亿元，现已完成

大荫山丛林飞越探险乐园、飞鸿  
神网谷一期、徐莫岩路越野赛道、  
九华精品民宿群落等项目。中国  
运动汽车城、飞鸿神网谷二期、大  
荫山研学基地、箬溪坞主题度假  
酒店等项目正在加快建设。

强村带动弱村、企业反哺乡村、  
产业促进就业，度假区已经成为  
推动富民增收的“发动机”。依  
托度假区文旅产业，柯城北部片  
区大力发展“一乡千宿”项目，积  
极探索未来乡村共富联盟等做  
法，形成度假区带动村集体增收、  
村民致富的长效机制。2021年，度  
假区吸引国内外游客超20万人次，  
旅游总收入1.5亿元，带动本地  
农民增收近亿元。

下步，柯城将以共同富裕示范  
区建设为导向，全力推动灵鹫山省  
级旅游度假区建设，打造集户外运  
动、山地休闲、亲水娱乐、乡村体验  
等于一体的国际运动休闲度假旅  
游圣地，实现生态效益、经济效益  
和社会效益的有机统一。



## 清廉村居“码”上参与

日前，石梁镇纪检干部在双  
溪村的田间地头为百姓讲解“一  
村一码一监督”的作用，并引导  
村民监督。据了解，“一村一码一  
监督”是柯城区运用数字化技术  
加强清廉村居建设，管住小微权  
力，实现群众参与监督的创新实  
践之举。

（吴怡婧 朱晓聪 摄）

## 柯城奏响春耕备耕“进行曲”

本报讯（记者 方心怡 通讯员 刘烨珏 蒋诚）褪去初春的寒意，万田乡万田村蔡窑自然村的田间地头一派繁忙的春耕景象，旋耕机隆隆作响，来回穿梭作业，为田地“舒筋活络”，农户们正在修整秧田、喷洒除草剂……

“去年的收成比较好，种了1500亩早稻，全部按照订单超额完成。”正在田间查看耕作情况的万田乡种粮大户、柯城区坦上家庭农场负责人郑华丽相告，今年，依托现代机械设备，他在乡里流转了2500余亩土地用于种植早稻。为实现粮食好收成，郑华丽提前一个月便做起了春耕准备。“预计一个月内完成翻耕，再按照品种和季节进行春耕春种。”郑华丽说。

作为柯城粮食生产大乡，2021年万田乡粮食总产面积6125亩、产量3246吨，特别是早稻种植面积3362.7亩，占全区早稻种植面积的1/4。“我们农资库存累计储备水稻种子40吨、有机肥4000吨、化肥150吨，基本可满足春季农作物生产需要。”万田

乡负责人表示，他们将抢抓晴好天气，全力春耕备耕，力争今年全乡早稻种植面积超3500亩。

万田乡是柯城不违农时忙春耕的缩影。2月22日，《中共中央国务院关于做好2022年全面推进乡村振兴重点工作意见》即2022年中央一号文件发布，明确“坚持中国人的饭碗任何时候都要牢牢端在自己手中，饭碗主要装中国粮”。

围绕粮食安全发展战略，柯城扎实落实中央农村工作会议精神和中央一号文件部署要求，强化稳产增产措施，保面积、保产量。强化政策引导，调动经营主体抢抓机遇，发展适度规模经营，推广机械化作业，多种粮、种好粮，提高种粮综合效益。同时，强化服务，抢先抓早，组织100余名农技、科技人员下地进田指导生产，迅速掀起春耕生产热潮，促进全区推广良种覆盖率达98%以上，为实现农业全年生产目标起好步、开好头。

农资储备足，春耕有保障。为切实做好春耕备耕工作，柯城组织农资经营连锁门店及“庄稼医院”，结合往年销售信息，加强农村市场调研，主动收集农民农资需求，基本掌握农户所需农资品种、规格及数量，及时优化货源结构，确保农资供应产品适销对路，满足农户农资差异化需求。

据统计，2020、2021连续两年柯城粮食面积和产量同比增幅排全市第一。今年一季度，全区重点推进1.8万亩早稻、2.05万亩油菜和2万亩蔬菜生产管理，目前已安排储备种3万余公斤、在育各类蔬菜苗200多万株，满足春耕备耕生产需求。

区农业农村局负责人表示，他们将瞄准今年全区粮食面积和产量增幅“保三争二冲一”的目标，继续指导广大农民不误农时抓好春耕生产，稳定“米袋子、菜篮子、果盘子”，为农业增产增收、推进乡村振兴夯实基础。

## “首位度”进行时

## 投资20.5亿元 年产6000万件手机配件 生产项目落地柯城

本报讯（记者 方心怡

通讯员 童鑫刚）2月26日下午，柯城区生态工业服务中心与衢州市东巨康光电科技有限公司签订年产6000万件手机配件生产项目投资合作协议。衢州市东巨康光电科技有限公司董事长张红超，柯城区领导胡益峰、曲洪娟、周榜元，智慧城市党工委委员、副主任王立平及区级相关部门负责人等参加签约仪式。

该项目由来自深圳的10余家光电类上下游关联企业共同投资。项目分两期建设，总投资约20.5亿元，建设内容包括触摸屏、液晶面板及加工减薄切割、柔性线路板、导光板、显示模组、背光LED器件、手机整机、可穿戴设备等电子产品的研发、制造以及销售。此次项目签约是柯城生态工业园实现跨越式发展的重要成果。

“柯城具有明显的区位优势、潜在的市场空间和良好的投资环境，选择在柯城落地，我们非常有信心。”在简要介绍了项目概况后，衢州市东巨康光电有限公司董事长张红超满怀憧憬

## “学后归巢”为师生提供 便捷安心服务

本报讯（浙报传媒集团记者 赵璐洁 柯城传媒集团记者 王思 郑晨 通讯员 孙德金）“叮咚，您的孩子已

进入等候室。”2月25日下午5时，到了白沙小学课后服务结束时间，一年级学生余欣妍刚进入等候室等待父母来接自己，她的父母就收到了相应的等候信息。

等候室内有一块电子大屏，实时滚动播放学生和家长的接送信息，并且通过语音广播系统提醒学生。“余欣妍同学请注意，您的家长已来迎接。”下午5时16分，正在等候室里看书的余欣妍听到了自己的名字，开心地站起身，把书放回书架，立刻走向校门口，她的母亲通过人脸识别，顺利接到孩子。

“双减”政策实施后，针对学校开展课后服务结束后家长不能及时接送学生的问题，柯城区在教育领域数字化改革中搭建“学后归巢”延时托管、接送服务系统，开发出自动通知、在线预约、信息互通、位置共享等功能，为

家长及时便捷地接送学生提供服务，为学生人身安全提供保障，为学校管理和科学决策提供数据支撑。

“学校开展校内课后服务，受到广大家长、学生的欢迎。但是，课后服务结束时间与部分家长下班时间之间还是有一定的‘时间差’。放学高峰期，校门口人员复杂，缺少信息凭证，无法确认身份，存在一定的安全隐患。”白沙小学校长毛伟建介绍，“学后归巢”延时托管、接送服务系统应用后，学校建起等候室，并安装人脸识别设备，联通“学后归巢”延时托管、接送服务系统平台，学生进入等候室后，系统自动识别并发出信息通知家长，家长通过手机端选择到校时间，既保证了学生人身安全，又有效缩短了家长在校门口的停留时间，基本实现即停即接、即接即走。

柯城区实验小学有30个班级，原先每个班的老师要对班里等待接送的孩子进行管理。依托“学后归巢”延时托管、接送（下转3版）